



沧浪街道千方百计解决好群众“急难愁盼”问题 泰南路不再是“太难路”了

泰南路位于苏州市姑苏区沧浪街道泰让桥以南，全长500多米，是泰南苑657户居民出行的必经之路。原来的泰南路，常被居民戏称为“太难”路，主要因为出行难、整治难等。针对泰南路存在的问题，沧浪街道多次实地踏勘，现场召开办公会议，研究细化解决方案，千方百计解决好群众“急难愁盼”问题。

马曦炜 柴军虎



整治后的泰南路 沧浪街道供图

征收带动，为项目落地腾出空间

小桥浜东地块位于泰南路东侧，属于低洼地区，周边生活环境较差，每逢汛期居民家中总会出现不同程度的进水现象，2019年姑苏区开展扫尾清零工作，沧浪街道重启小桥浜项目并将该项目转为征收项目，全力攻坚。经过1年多的集中攻坚，2020年5月，小桥浜项目最后一户户主签字交房，该项目圆满完成，共计腾出土地面积2629.83平方米，如今将在腾出地块修建一条支路以缓解泰南路交通压力。

此外，在泰南路以南的胥江派出所旁，沧浪街道联合区住建委新建了一处名为康泰苑的口袋公园，

里面健身器材、小凉亭、小广场、休息座椅等应有尽有，成了周边居民饭后闲逛的好去处。

科技赋能，筑牢“城中村”安全防控第一线

“这里几乎聚集了所有我们在城中村能看到的安全隐患，违章搭建、非法出租、违规使用燃气瓶等等。”走进泰南路1号地块时，沧浪街道“331”机制办成员、安监办副主任张高淼说，泰南路整治难，难就难在泰南路1号，该地块人口密度高，房屋多用于分割出租和仓储，租户大多安全意识薄弱，消防隐患十分突出。

为彻底根除隐患，营造有序、安全的居住环境，一方面街道各部

门联合对地块进行集中整治，共计拆除违法建设10处，面积超300平方米，没收违规燃气瓶20余个，另一方面通过安装“智慧安防”设施，利用监测探头、探测器、架设平台系统等现代化技术设备，指派专人24小时监控，实时进行各类隐患报警处置，有效实现了泰南路1号的常态化管理。

如今，泰南路发生了大变化，经过市政改造，路面全部铺上了沥青，现在整条马路既宽敞又平坦，两侧的电线杆也经过电力公司强弱电改造进行了整合，机动车、非机动车和行人各行其道，既有序又安全。

目前泰南路管线入地工程也已开始施工，预计10月底前泰南路上空空的“蜘蛛网”都将消失，城市天际线将变得更加明亮。

太平街道赴上海开展招商对接

日前，苏州高铁新城党工委委员、太平街道党工委书记顾学新带队赴上海招商，拜访对接上海技术交易所及上海玺农信息科技有限公司。

在上海技术交易所，顾学新一行首先参观了交易大厅，详细了解交易所概况和运作机制。在座谈会上，顾学新详细介绍了相城区及太平街道近年来经济社会发展取得的成果，双方就产业集群建设、科技成果转移转化等事项进行洽谈交流，并就环保科技产业等细分

领域合作达成共识。

在上海玺农信息科技有限公司，顾学新一行仔细听取企业主营业务、经营状况和管理模式，并对相城区和太平街道的基本情况进行介绍，双方就进一步开拓苏州市场等方面开展交流洽谈。

据悉，太平街道将继续抓住长三角一体化、沪苏同城化，紧扣相城区“一区十业百园”发展愿景，加快与上海各项招商合作，大步融入长三角一体化的发展浪潮。

吴丹玥 柴军虎

市属一级国企苏州康养集团揭牌

为深入实施积极应对人口老龄化国家战略，推动养老事业和养老产业高质量协同发展，9月11日，苏州市健康养老产业发展集团有限公司揭牌并启动运营。

组建市属一级国有康养集团，是苏州市委、市政府作出的一项重要决策部署。苏州康养集团成立后，将坚持市场化发展导向，整合市属国企现有养老资源，积极培育“医疗健康+养老”“健康公寓+养老”“养老+金融”等新业态，大力

引进战略投资者，加快各县市区（区）和“走出去”布局，高质量打造认知症照护中心、长三角辅具展示中心、精品老年公寓、综合为老服务中心、康复医院兼老年病医院、长三角养老人才培养基地等精品工程，目标在“十四五”期间投资总额达50亿元，管理床位数达17000张。

活动现场，苏州康养集团完成13项意向合作项目签约，并与13家单位签约成为战略合作伙伴。高达

望亭镇两场公益活动捐赠超46万元

近日，相城区望亭镇积极参与区慈善基金会在公益平台发起的“爱满相城新春助医”项目，联合各村、社区、各机关部门，向全镇发出一起参与“99公益日”的活动倡议，并得到了社会各界积极响应。截至9月9日24点，望亭镇累计参与198人次，线上捐赠总额34.78万元，圆满完成项目筹款目标。据悉，“爱满相城新春助医”项目，旨

在帮助全区大病患者，发挥慈善力量疾病救助。

与此同时，今年9月，望亭镇慈善会还开展了“同在蓝天下——慈善一日捐”活动。望亭镇党政主要领导带头捐款，机关事业单位、村（社区）、学校、医院等众多工作人员积极参与，目前累计参与人数已达1185人，捐赠总额达11.92万元。募集的资金，都将用来帮扶全

镇有需要的群体，并将定期公布捐赠收支，主动接受社会监督。

望亭镇慈善会相关负责人表示，自2017年望亭镇慈善会成立以来，已累计募集资金801.97万元，并广泛开展结对帮扶、助学、慈善救助等活动，累计帮扶3000余人次，支出帮扶资金314.35万元，2021年预计支出帮扶资金120万元。 范晓曦 高达

水漾花城社区开展家庭消防安全知识讲座

近日，苏州市相城高新区（元和街道）水漾花城社区联合居家养老服务机构开展了家庭消防安全知识讲座，普及居家消防安全知识，提升老年人日常用电用气消防安全意识和自救逃生能力。

活动现场，志愿者们通过图片及视频形式，带领大家了解家庭消防安全相关知识，警示老年人要高度重视消防安全工作。随后，志愿者们围绕火灾预防的基本概念、灭火的基本方法以及遇到火灾如何逃生自救等内容进行了详细讲解，并向在座老年人演示了灭火器的正确使用方法。

通过本次家庭消防安全知识讲座，向社区老年居民普及了消防安全知识，进一步提高老年居民的消防安全意识，提升了老年人在火灾发生时紧急自救的能力，有利于预防和遏制火灾事故的发生，保障辖区的安全稳定和长治久安。

傅晓雯 柴军虎

安元佳苑社区组织居民参加国民体质监测

9月13日，苏州市相城高新区（元和街道）安元佳苑社区组织辖区居民来到市民活动中心参加国民体质监测。

监测项目包括身高、体重、血压、肺活量、握力、身体成分分析、骨密度检测、闭眼单腿站立、反应时、纵跳、坐位体前屈等。现场，在工作人员的耐心指导下，居民们一个个完成了测试，并且拿到了一份

体质情况报告单。“我平时没有体检的习惯，正好趁这次机会检查自己的健康状况，很多测试项目以前都没见过，感觉很新奇。”居民朱阿姨说。

通过此次体质监测活动，不仅让居民对自身体质情况有了详细了解，为自身今后锻炼、合理饮食做参考，更为进一步宣传全民健身运动打下坚实基础。 孙雅 柴军虎

盘门花鸟市场9500平方米违建，拆了！

日前，姑苏区沧浪新城综合行政执法大队联合街道“331”机制办，利用挖机等大型机械正式对原盘门花鸟市场启动拆除，通过7天的持续作业，将该市场内9500平方米的彩钢房全部拆除。这也是沧浪新城辖区内规模最大、涉及面积最广的一次拆违行动。

前期，执法大队工作人员根据“应排尽排、应拆尽拆”的原则，运用“大数据+铁脚板”的方式，通过“地毯式”排查发现，盘胥路原盘门花鸟市场内存在一排排乱搭乱建的简易板房，数量多、面积大，并且整个市场顶棚皆由彩钢板搭建而成，存在极大安全隐患，一旦遇到大风大雨等极端天气，后果不堪设想。

在此次拆违整治工作开展前，执法队员对盘门花鸟市场内部进

行了细致的走访摸排。据调查发现，该市场建于1994年，原安置有租赁经营户100多户，目前大部分已撤场或转租他人，但仍留有部分商户继续经营。排查中还发现，有些商铺存在私拉乱接电线的情况，极易引发火灾等安全事故。该市场又临近居民小区，商户平时排出的废水与气体对周边环境造成了一定的污染，居民苦不堪言。且该处简易房商铺占地面积大、纵深长，而因年久失修，其部分建筑结构都已生锈，多数大棚和内部房屋已经破旧不堪，若不及时整治，将会造成严重危害。

为满足市场商户与周边居民的需求，沧浪新城综合行政执法大队多次召开评估讨论会，制定专门的拆违方案。经过协商，盘门花鸟市场将剩余的商家全部搬迁至不

远处友新路的一家苏南花卉市场，在满足商户的经营需求的同时，又能使其业态功能辐射至原来周边居民。在执法队员耐心分析利弊，并多次上门做工作后，剩余商户都比较配合，按期搬迁至新的经营场所。9月10日，街道工作人员最终拆除了全部违建。后期还将组织力量及时对产生的建筑垃圾进行清运，待环境整治结束之后，由产权方对该处进行规划再利用。

接下来，沧浪新城综合行政执法大队还将加大工作力度，通过拆违治乱腾出发展空间，优化营商环境，以“先行担当”体现城管在行动，以“绣花功夫”守护古城姑苏亮丽名片，加快实现城市环境从“扫干净”到“变美丽”的蜕变。

潘鹏飞 高达

胡湾村开展“百名局长百场宣讲”活动

9月10日，相城区黄桥街道胡湾村新时代文明实践站开展“百名局长百场宣讲”活动，邀请相城区市场监督管理局副局长田敏娟作题为《疫情下促进个私经济健康发展》的宣讲，辖区内中小企业代表、党员代表30余人参加。

宣讲现场，田敏娟充分发挥自身的理论优势、政策优势和实践优势，用生动详实的例子讲深讲透党的政策方针，围绕“相城区私营个体经济现状及特点、面临的主要困难、促进健康发展的意见建议”进

行讲述。最后，现场发放了区市场监管局、区私营个体经济协会印发的《市场主体服务手册》，手册内涵盖新办企业办理指南、年报工作、特种设备使用管理指南等与企业息息相关的政策信息，是企业经营生产的“宝典”手册。

胡湾村通过此次宣讲，讲深讲透党的最新政策，推动党史学习教育走深走实走心，进一步助力企业转型升级，为黄桥街道高质量发展营造安全、稳定、和谐的环境。

朱琛露 高达